



Знамя

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

23 сентября

2011 года

№39 (11610)

Выходит
по пятницам

Цена номера
свободная

Уважаемые педагоги, работники детских садов и ветераны дошкольного образования!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем дошкольного работника!

Сегодня дошкольное воспитание - это тот образовательный компонент, который более всего востребован населением. Дошкольный возраст - особенно важный и ответственный период в жизни ребенка, в этом возрасте формируется личность, и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. С помощью своих воспитателей дошкольники познают секреты окружающего мира, учатся любить и беречь свою Родину. Воспитатель - это не только профессия, но и высокая миссия, предназначение которой - сотворение личности, утверждение человека в человеке. Благодаря вашей доброте и мастерству каждый день ребенка в детском саду превращается в день радости и счастья. Выражаем искреннюю благодарность за ваш благородный труд. Желаем всем крепкого здоровья, оптимизма, счастья и успехов во всех добрых начинаниях, благополучия в семье!

Б. Р. ЗАЙЦЕВ,

глава Кувшиновского района.

А. Ю. СТАРИКОВ,

председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

Уважаемые педагоги, работники детских садов и ветераны дошкольного образования!

Сердечно поздравляем вас с Днем дошкольного работника! В этот праздничный день благодарим вас за тесное плодотворное сотрудничество, неустанный труд и поиск, а также за чуткость и доброту ваших сердец. Мы высоко ценим ваш профессионализм и знаем вас как истинных мастеров своего дела, инициативных специалистов и неравнодушных людей, отличающихся готовностью и умением решать непростые задачи, связанные с воспитанием детей - будущего России. Спасибо вам за мудрость и доброту, выдержку и терпение! От всей души желаем вам здоровья, благополучия, вдохновения, радости творчества и любви воспитанников!

С уважением,

коллектив Кувшиновского роо.



ПРАЗДНИК ТЕХ, КТО НЕСЕТ РАДОСТЬ ДЕТЯМ

27 сентября мы будем отмечать общенациональный праздник **День дошкольного работника**.

Дата выбрана неслучайно. Первый детский сад в России был открыт в Петербурге на Васильевском острове 27 сентября 1863 года. Вместе с мужем основала его Аделаида Семеновна Симонович, большая энтузиастка и фантазерка. Ее заведение принимало детей 3-8 лет. В программе «сада» были подвижные игры, конструирование и даже курс Родиноведения. Но Симонович этого показалось мало, и она начала издавать специальный журнал «Детский сад». Однако такое название существует уже 200 лет. Немецкий педагог Ф. Фребель в 1837 году открыл в Бланкенбурге первое в мире учреждение «для детей младшего возраста».

Дошкольный возраст - особенно важный и ответственный период в жизни ребенка, в этом возрасте формируется личность, и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка.

Сегодня в России - 60 тысяч дошкольных детских учреждений, в которых работают около 1 миллиона 200 тысяч воспитателей. На них держится не только один из самых благородных, но и один из самых жизнеспособных, перспективных социальных институтов. Идея нового праздника - помочь обществу обратить больше внимания на детский сад и на дошкольное детство в целом. Прекрасно, что появился такой день, когда педагоги и вспомогательный персонал детских садов будут окружены особой любовью детей, уважением родителей и всеобщим вниманием.

День воспитателя и всех работников дошкольного образования был учрежден в 2004 году по инициативе ряда общероссийских педагогических изданий.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

О ГОТОВНОСТИ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

В соответствии с Постановлением главы Кувшиновского района №241 от 27.07.2011 года «О приемке общеобразовательных учреждений к началу 2011/2012 учебного года» отделением надзорной деятельности Кувшиновского района проведена проверка образовательных учреждений города Кувшиново и Кувшиновского района.

По итогам проверок было установлено, что в МОУ КСОШ №1, Сольнической, Заовражской, Прямухинской школах, детских садах №3,4,6 нарушений не выявлено. В МОУ КСОШ №2 выявлены незначительные нарушения, которые устранены после окончания проверки, а вот отдельным образовательным учреждениям, в том числе ДОУ №7, РЦДТ, Каменскому ЦБТ, необходимо принять самые серьезные меры по устранению нарушений, а учредителям данных

объектов обеспечить своевременное финансирование мероприятий, так как все они требуют определенных финансовых затрат.

Нарушители привлечены к административной ответственности, но запрещение эксплуатации зданий не применялось.

А. ЛЕБЕДЕВ,
начальник отделения надзорной деятельности.

САМОХОДНЫЕ МАШИНЫ: НА ОСМОТР СТАНОВИСЬ!

На территории области проводится профилактическая операция «Трактор».

Как пояснил нам главный государственный инженер-инспектор гостехнадзора по Кувшиновскому району Н. Уткин, в настоящее время проверено уже 28 единиц техники.

Не обошлось и без нарушений: составлено 3 протокола в отношении юридического и физических лиц. Выявлено 2 нарушения правил регистрации тех-

ники и выпуск трактора на линию без талонного допуска о прохождении государственно-технического осмотра. По информации Николая Евгеньевича, в нашем районе на сегодняшний день из 696 единиц техники техосмотр пройден лишь у 50%. В основном, эта техника находится в собственности частных лиц, проживающих на селе. Часть колхозов расформировалась, поэтому работы для трактористов нет, вот техника и простоят у людей. Продать жалко, а платить большие (по сельским меркам) деньги за техосмотр не всем под силу. Это и есть основная причина нарушений законодательства.

- В последнее время в нашем районе многие колхозы, предприятия закрываются, а техника остается, и никто не снимает ее с учета. Замечу, что операция «Трактор» продолжается. Мы проводим совместные рейды и в других районах области. По окончании операции будут подведены ее итоги, и сделаны соответствующие выводы, - уточнил Николай Евгеньевич.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

ПРОФОБУЧЕНИЕ БЕЗРАБОТНЫХ

Служба занятости населения содействует безработным гражданам и тем, кто ищет работу, прежде всего в поиске вариантов трудоустройства и подборе нового рабочего места. Но иногда безработные имеют недостаточный уровень квалификации, или профессии, которые не пользуются спросом на рынке труда. В этих случаях мы даем возможность безработным бесплатно пройти профессиональную подготовку, переподготовку или повышение квалификации.

Большим спросом пользуется обучение в Тверском учебном центре департамента занятости населения. Это - курсы по офисным специальностям: менеджер, бухгалтер, инспектор по кадрам, делопроизводитель; по профессиям сферы услуг - повар, пекарь, маниキュрист, продавец, бармен. Обучающимся предоставляется общежитие и выплачивается стипендия.

Курсовое обучение безработных проводит и наше профессиональное училище № 47. На

протяжении многих лет оно ведет подготовку по профессиям - водитель категории «С», электрогазосварщик. А в этом году училище получило лицензию на обучение по профессии продавец продовольственных товаров.

В настоящее время центр занятости формирует группы для прохождения обучения в ПУ-47 по специальностям: водитель категории «С» и продавец продовольственных товаров. Обучение планируется начать в конце сентября. Служба занятости оплачивает весь курс обучения, а также выплачивает стипендию.

За подробной информацией по профобучению можно обратиться в службу занятости.

Е. ОРЛОВА,
ведущий инспектор ЦЗН.

НАША АФИША

24 сентября на стадионе в Комсомольском парке состоится осенний легкоатлетический кросс. Соревнования пройдут в форме лично-командного первенства. Начало в 10 часов.

ОТДЫХАТЬ ЗДЕСЬ ВСЕМ ТЕПЕРЬ ПО НРАВУ

Три года назад по инициативе городского совета депутатов 1 созыва и администрации города было принято решение по благоустройству центральной площади, тогда же администрация города заказала и дизайн-проект этого объекта. Газета в реализации данного проекта принимает активное участие. Со дня закладки площади времени прошло немало, и сделано тоже немало. Центр Кувшинова преобразился на глазах, а во время празднования Дня города и района, которое впервые состоялось именно на центральной площади, торжественно открыли фонтан. Это событие будет новой вехой в истории города. Площадь стала любимым местом отдыха мамочек с детьми, подростков, пожилых, а вечерами – молодежи. Много труда вложено в это дело, и обустройство, конечно, еще не закончено. Комментарий по этому поводу дает глава города Я. Кильп.

-На сегодняшний день проведена большая работа по обустройству площади. Облицованы все опорные стены. В прошлом году полностью сделано декоративное ограждение площади под руководством Алексея Мистрова, директора ООО «ИнвестПромлес». Установкой ограды занималась руководитель организации ООО «КомСервис» Инна Смирнова, сварочные работы выполнял Сергей Коротков. На площади установлены фонари, разбиты цветники, клумбы, засаженные цветами. В посадке декоративных растений и уходе за ними принимают участие администрация города, руководитель районного Центра досуга Галина Крутикова со своими сотрудниками и все неравнодушные жители нашего города. Кстати, пешеходных дорожек сделано достаточно, чтобы неходить по клумбам, сокращая себе путь, и вытаптывать цветы. Поэтому, наверное, придется устанавливать дополнительные ограждения для клумб.

Материалы были закуплены городской администрацией. Большую часть работ по строительству пло-

СДЕЛАЕМ МАЛУЮ РОДИНУ КРАСИВОЙ



щади также оплачивала администрация из городского бюджета. Как говорилось уже выше, в День города был торжественно открыт фонтан. Чаша фонтана выполнена облицовочной плиткой, выведена вода, сделана электропроводка. Особо отмечу, что с самого первого дня строительства площади все работы производились под чутким контролем Андрея Кабанцова. Именно он искал рабочих, организовывал деятельность по установке фонтана, его наладке, укладке плитки. Активную материальную помощь в обустройстве центральной городской площади оказали председатель районного Собрания депутатов, главный редактор газеты «Знамя» Александр Стариков, директор ООО «ИнвестПромлес» Алексей Мистров, частный предприниматель Виктор Коннов и другие предприниматели города. Большое спасибо за оказанную безвозмездную помощь руководству ОАО «Каменская БКФ», ООО «Тверьоблэлектро» и всем представителям малого бизнеса, кто частично оплачивал работы по обустройству площади. Всем выражают огром-

ную благодарность за посильную помощь и поддержку в таком необходимом общем деле - облагораживании центра города.

Работы по улучшению и модернизации площади будут продолжаться и дальше. В планах - дальнейшее озеленение, высадка декоративных кустарников и деревьев. Многие пожилые горожане помнят, что раньше в центре города находилась доска почета, и были представлены исторические данные Кувшинова. Нужно эту хорошую традицию возродить. Мы планируем смонтировать специальную пластиковую плиту, то есть антивандальную (которую нельзя будет испортить), и разместить на ней информацию о почетных, достойных кувшиновцах, а также - памятные даты нашего города. И, конечно же, в ближайшей перспективе - установка памятника Юлии Михайловой Кувшиновой.

Также уточню: если на изготовление плиты для размещения на ней доски почета и истории города средства понадобятся небольшие, то на установку памятника затраты потребуются значительные. Поэтому за такое благое дело необходимо браться всем миром, как говорится, сообща. Кроме финансовых вложений необходимы также и предложения, советы наших жителей по поводу того, каким бы они хотели видеть памятник нашей известной соотечественнице. Огромная просьба ко всем кувшиновцам, кто готов будет оказать посильную помощь в возведении памятника, обращаться в городскую администрацию или в газету «Знамя», тесно с нами сотрудничающую.

Надеюсь, равнодушных жителей не будет. Юлия Кувшинова - великая женщина, сделавшая очень много для нашей малой Родины, она достойна того,

чтобы ее память была увековечена на кувшиновской земле, - рассказал в беседе с нами Ян Владимирович.

От редакции: Уважаемые кувшиновцы, газета будет рада сотрудничеству с вами в обустройстве и облагораживании нашего города, в частности, центральной площади. Звоните, приходите, пишите!

A. ТЕРЕНТЬЕВА.

дороги всегда были и остаются самыми главными транспортными артериями, и содержание их в надлежащем порядке - одна из главных задач руководителей и специалистов местных органов власти. По всей России, и по Кувшиновскому району тоже, дороги - это изрядно старая и наболевшая тема. Объясняется тому, что ремонт и своевременное асфальтирование не проводится, очень много: и большая протяженность, и отсутствие финансирования... Но, несмотря на это, в нашем городе ремонт дорог ведется довольно успешно. Ему уделяется повышенное внимание, а

ЭХ, ДОРОГИ...

эффект виден практически сразу. Он не только виден, но и проявляется в сокращениях расходов на ГСМ, в скорости доставки грузов на предприятия, в обслуживании автотранспорта.

Любые дорожные работы требуют от тех, кто их выполняет, профессиональных навыков и применения специальной техники. Самые объемные работы по ремонту и полной замене асфальтового покрытия кувшиновских дорог ведет бригада ГУП «Торжокское ДРСУ» под руководством мастера Дмитрия Борисовича Еф-

ремова. Эта организация уже зарекомендовала себя с хорошей стороны: в 2009 году ею был отремонтирован большой участок дороги по улице Октябрьской. Применение специалистами ДРСУ новой современной техники позволяет добиваться отличного качества работ. Однако качество это обеспечивается не только благодаря технике, но и опытом, профессиональному мастерством трактористов, инженеров, рабочих.

Не менее умелые специалисты работают и в другой дорожной организации - ООО «Кувшиновское ДРСУ». Многих жителей нашего города волнует вопрос не только ремонта проезжей части дороги, но и восстановление тротуаров. Что и говорить, необходимость в создании тротуаров появилась еще в давние времена, когда только начал развиваться губернаторской транс-

порта, а в век скоростных автомобилей обходиться без них опасно для жизни. Укладка тротуаров - особенная работа, благодаря ей внешний вид города становится наиболее привлекательным. Именно эту работу выполняют работники кувшиновского ДРСУ.

Работы ведутся в рамках муниципального контракта №6 от 8 сентября 2011 года. В соответствии с ним, до 10 октября будут восстановлены тротуары по улицам Коммунальная (170 м) и Октябрьская - от переулка Маяковского до офиса компании «Билайн» (744 м). Общая площадь восстановленных тротуаров составит 1743 квадратных метра.

Ремонт дорог в Кувшинове в настоящий момент - одна из наиболее приоритетных задач администрации города. Это целый комплекс мероприятий, включающий в себя и непосредственно асфальтоукладочные работы, и ликвидацию ям и выбоин, и многое другое. Это связано с тем, что качество дорог все же является ключом к развитию любого региона - и Кувшинова, в частности. Да будет так! Пусть наш город хорошеет и развивается!

С. ГЕРБСТ.



НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Каждый месяц в нашем районе появляются на свет малыши. Это, несомненно, большая радость для родителей. Но не только. Дети - будущее нашего города, наших сел и деревень. Это на самом деле так, хоть и звучит несколько пафосно. А чтобы это будущее было достойным, нужно приложить немало усилий. Детей надо воспитывать, учить, лечить... На душе становятся радостно, когда узнаешь о том, что где-то сооружаются новые детские площадки, в школах появляется новое оборудование, местные власти изыскивают средства, чтобы открыть группу в детском саду, сделать ремонт в здании детской консультации. Согласитесь, совсем неудобноносить малышей на прием к педиатру во взрослу поликлинику. Не ошибусь, если скажу, что каждая мама ждет не дождется, когда же закончится ремонт, и ребятишки будут получать медицинскую помощь в специально оборудованных кабинетах.

Работы идут полным ходом: заменяются двери, вставляются стеклопакеты... Но ведь у нас не может все идти как маслу! Кому-то надо было испытать на прочность пластиковое окно! И заметьте: не один раз этот «испытатель» бросил в него камень! Окно разбито в трех местах! Конечно, район детской консультации –



не центральная площадь, видеокамер там нет. Но вокруг живут люди, которые, возможно, видели, кто же творит такое безобразие? Испорченный стеклопакет - это дополнительные дни ожидания в коридоре поликлиники, совсем для малышей не комфортном, это - дополнительные финансы на приобретение стеклопакета, кстати, очень недешевого, это, наконец, зарплата рабочим за разборку - установку... А мы потом возмущаемся: куда тратятся средства местного бюджета...

Или вот еще один «больной» вопрос нашего города. Завалы мусора возле контейнерных площадок уже ни-



кого не удивляют. Оно было бы понятно, если бы мусор не вывозился. Но ведь машина ООО «Дороги» ездит регулярно, администрация города закупила новые контейнеры вместо тех, что совсем прохудились... Нет, давайте покажем свою молодецкую силу и перевернем контейнер вместе с содержимым!

А как проводит досуг наша молодежь? Конечно, в село. И с пользой. Остается только вопрос: с пользой для кого? Рано утром, идя на работу, многие горожане могут наблюдать так называемые «художественные произведения», своего рода натюрморты - «Пивные бутылки и пакет от чипсов», гора банок «А-ля, коктейль»... И не где-нибудь в урне или контейнере, а на крыльце какого-нибудь учреждения (у нашей редакции, к примеру). Что это? Любовь к искусству? Или тоже материал для нашей рубрики: никто же не заплатит за то, что уберешь за собой, а расходовать свои силы бесплатно - по-хозяйски ли? Неужели кому-то нравится жить в таком бардаке? Да, что ни говори, продолжаем «беречь» город...

Позволю себе, уважаемые читатели, остановить ваше внимание еще на одном факте. Тем, кому по тому или иному поводу пришлось проехать по автодороге Торжок-Осташков, наверняка бросилось в глаза «украшение» остановок. Не думаю, что подобная «насколькая» краска отражает мнение большинства проезжающих. Так почему, к примеру, - я, должна ее читать?! Если тот, кто писал это, хочет высказать свою точку зрения, почему не напишет у себя, допустим, на лбу? И понятно всем, и краски меньше пойдет. А то не по-хозяйски как-то...

P.S. Для тех, кто не равнодушен к происходящему вокруг, сообщаем телефоны, по которым можно позвонить о случаях вандализма и хулиганства: 4-50-27 (единичная дежурная диспетчерская служба - ЕДДС), 02, 4-40-23 (дежурная часть).

С. СВЕТЛОВА.

27 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ДОШКОЛЬНОГО РАБОТНИКА

САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ЕЕ ДЕНЬ – ЗАВТРА

И совсем не потому, что беседовали мы с нашей героиней накануне ее дня рождения. Просто, руководитель дошкольного учреждения жить сегодняшним днем не может. Именно завтра ее ждут новые дела, встречи, новые успехи и победы, новые трудности и огорчения. С замиранием в сердце встречает она это «завтра», вместе с детьми находится всегда в предчувствии чего-то яркого и испытывает огромную радость, снова и снова познавая мир с малышами.

Новоиспеченненная заведующая Прямухинским детским садом Елена Борисовна Иванова трудится на этом посту второй год, однако, по словам методиста роо М. Ю. Ершовой, успехи в работе ДОУ уже есть. Свидетельством этому является призовое 3-е место коллектива детсада в районном конкурсе «Яркая группа – счастливое детство».

О том, каково это – быть хозяйкой детского царства, да еще и на селе, мы беседуем с Е. Б. Ивановой.

- Елена Борисовна, что привело вас в стены детсада?

- Работать с малышами – это моя мечта с детства, и она осуществилась, когда я закончила педучилище (дошкольное отделение). 13 лет я отдала любимому делу, работая в Пречисто-Каменском детском саду. Потом он закрылся – детей не стало, и с 1998 по 2009 годы я трудилась в Пречисто-Каменской школе. Затем, к сожалению, и школы не стало. Так я снова оказалась в родной и милой сердцу стихии. Только вот добираться на работу из Пречисто-Каменки в Прямухино приходится на школьном автобусе, а в школьные каникулы – на «перекладных».

Замечу, что будучи руководителем, мне не хватает общения с детьми, потому что большую часть времени занимает «бумажная» работа и хозяйственые хлопоты.

- Все мы знаем: нынешним руководителям образовательных учреждений приходится быть специалистами широкого профиля. Что доставляет вам удовольствие в работе, и что, наоборот, напрягает?

- Радуют успехи наших питомцев, моих коллег, нравится все то, что мы делаем для блага малышей; приятно, когда поддерживают нас и родители, и спонсоры, и просто неравнодушные люди. Замечательно то, что ребятишки в этом году прибавилось – 17 человек поступило, и 11 детей ждут своей очереди в детский сад. А напрягает одно – постоянная нехватка денежных средств. «Сверху» требуют много, а выделяют мизер.

- Чем дышит сегодня Прямухинский детсад?

- В любом детском учреждении жизнь всегда кипит. Детям мы стараемся отдать все самое лучшее.

Когда количество ребят в прошлые годы сократилось, мы закрыли одну группу. Сейчас в этом помещении сделали музыкально-физкультурный зал. Это, конечно, хорошо, но есть и свои сложности, теперь в одной группе находятся разновозрастные дети. Снова открывать вторую группу не имеет смысла: нет средств, и в перспективе детей будет мало. Есть у нас в саду уголок предметов старины, там мы знакомим детей с русским народным бытом. Это – детище нашего бывшего опытного воспитателя Нины Федоровны Горыниной, которая студенткой пришла трудиться в детсад и в этом году вышла на пенсию. Планируем также в ближайшее время огородить детский участок для прогулок, так как он очень большой. Наши малыши любят заниматься музыкой, поэтому под руководством воспитателя Елены Григорьевны Конновой у нас действует детский шумовой оркестр. Бывает, и мы вместе с детьми играем в этом оркестре (смеется). Много всего увлекательного и интересного в нашем садике – занятия, игры, физкультурно-оздоровительные и воспитательные мероприятия, утренники, театральные представления... Перед сном воспитатели читают детям сказки и поют колыбельные, это очень нравится нашим питомцам. Свои требования мы стараемся превращать в желание ребенка. У нас царит атмосфера радости, мира, творчества, коллективного труда, гармонии, красоты и доброты. Каждый наш день осмыслен как подарок детям. Мы стараемся, чтобы наше общение с воспитанниками вселяло в них оптимизм и веру в успех. Играя с детьми, мы приобщаем их к жизни в обществе, развиваем их таланты.

- Елена Борисовна, кто помогает детскому саду, и чья поддержка особенно ощущима?

- Первые мои помощники – это, конечно, воспитатели и сотрудники детсада. Мы трудимся в едином tandemе. Работает в саду всего пять человек – заведующая, 2 воспитателя, помощник воспитателя и парикмахер. Поэтому работу не делим: трудимся и за методиста, и за завхоза, и за музикального работника, и за прачку... Помогают родители воспитанников. Нынче за свой счет они сделали косметический ремонт группы. На выделенные нам 1,5 тысячи рублей мы не смогли бы так подготовить группу. Огромное им спасибо. Оказывают помощь и просто добрые люди – жители села, предприниматели. В прошлом году Константин Петрович Иванов дал детсаду денег на приобретение новой мебели. Вы заметили, какие у нас в группе новенькие красивые столы, стулья, специальный набор мебели для ролевых игр! Большая благодарность от нас Константину Петровичу за чуткое сердце и добре отношение к детям. Частный предприниматель Александр Ленский помог отремонтировать часть пола в групповой комнате – выделил доски. Столбы для забора дает Василий Шологон. Всем им выражают свою признательность за помощь. Вот так, с миром по нитке, и живем. А что делать, как можем, так и крутимся! Опекает нас и методист отдела образования Марина Юрьевна Ершова. Мы часто обращаемся к ней за советом и поддержкой.

- Расскажите, пожалуйста, о своих коллегах – воспитателях.

- Моя правая рука в работе – это Елена Григорьевна Коннова. Она – специалист с большим стажем, профессионал высокого уровня и просто незаменимый человек. В сфере дошкольного образования трудится с 1979 года. Елена Григорьевна – педагог, и музикальный работник, и советчик.... Поскольку я – молодой руководитель, то совсем не стесняюсь обращаться к ней за советом. Ребята очень ее любят, на занятия к ней идут с большим желанием и удовольствием. Она же старается придумать всегда что-то новенькое, интересное, познавательное. Елена Григорьевна выпустила многих ребят. Часто ее навещают и благодарят за подаренные тепло и чуткость уже дети ее бывших воспитанников.

- Елена Борисовна, а сегодняшние малыши – какие они?

- Самые лучшие! На селе, в отличие от городских, дети более добрые, чуткие, менее капризные и требовательные. Они рады любой новой мелочи, открыты миру и очень ранимы. Наши малыши счастливы и сияют от добра и тепла, подаренными взрослыми. Они с большим интересом познают все новое, мгновенно это впитывают, с радостью осваивают первые жизненные навыки. Вот, к примеру, Егор совсем недавно ходит в детский садик. Раньше он совсем не знал, как нужно вести себя за столом, а теперь делает все правильно, да еще, выходя из-за стола, берет салфетку, подходит к зеркалу и тщательно вытирает рот салфеткой. Быстро научился, умница! Играют наши воспитанники с увлечением, внимательно слушают воспитателей. К сожалению, технический прогресс не так развит на селе как в городе, наши дети не имеют возможности, к примеру, познакомиться с компьютером или сходить с мамой в банк, которая делает платежи через терминал, они и представления об этой «машине» не имеют. Наши педагоги по-возможности стараются восполнить этот пробел, знакомят детишек с макетами такой чудо-техники, выполненные собственными руками.

- К чему вы стремитесь в работе?

- Чтобы наши питомцы развились и воспитывались в комфортных условиях, росли здоровенькими, чтобы детство их было ярким и солнечным. Для этого мы прикладываем все свои силы. Конечно, руководитель заботится и об условиях труда своих сотрудников.

- О чем сегодня болит голова у руководителя?

- Обо всем: вовремя были запущены кочегарку и сковороды, чтобы продукты питания для детей были качественными; чтобы все необходимые документы оформить в срок, сделать необходимые заявки... – всего не перечислить. С нетерпением ждем обещанной приватки к зарплате. У нас воспитатели работают всего на 0,75 ставки, за музыкального работника обещали доплачивать из стимулирующего фонда, но эти выплаты мы так и не получаем.

- Как вам удается противостоять трудностям?

- Только сообща. Вместе любое дело по плечу.

- С родителями контакт наложен?

- Папы и мамы наших воспитанников приходят на собрания, участвуют в утренниках и других детса-

довских мероприятиях, откликаются на наши просьбы. Мы проводим с ними беседы, индивидуальные консультации по воспитанию детей. Только в тесном взаимодействии с родителями можно успешно развивать малышей.

- Вы, без сомнения, живете будущим?

- Конечно. Самый мой счастливый день – это завтра, потому что достойно расти и воспитывать юное поколение возможно лишь тогда, когда смотришь вперед, а не назад. Дети – это наше будущее, и мы помогаем им строить его.

- Ваше золотое правило в жизни.

- Сеять разумное, добре, светлое...

- Что вы пожелаете коллегам в канун профессионального праздника?

- Здоровья, терпения, замечательных детей, и пусть их будет больше и больше с каждым годом!

Беседовала

А. ЧИСТИКОВА.

От автора. Работники детских садов – это, наверное, одни из самых душевных людей. Несмотря ни на какие трудности они снова и снова продолжают открывать детям двери в прекрасное, учить маленьких человечков поступать благодарно, мыслить гуманно, жить честно. Сердечное тепло – неотъемлемый элемент их воспитательского дара. Доброта, улыбка, внимательный и ободряющий взгляд, нежная речь, уважительный тон – все это они с радостью отдают своим питомцам.

Мы присоединяемся к поздравлениям нашей героини и желаем уважаемым дошкольным работникам получать в жизни столько же и того же, чем они ежедневно и почти бескорыстно делятся с нашими детьми!



СПАСИБО НАШИМ ДОРОГИМ ВОСПИТАТЕЛЕЙМ!

Не так давно в России стали отмечать День дошкольного работника. Дошкольник – тот же студент университета, только учится он одновременно на всех факультетах и познает один главный предмет – окружающий мир. Не надо никому доказывать, что в детском саду ребенок получает развитие, которое выгодно отличает его от «домашних» детей. Важно, чтобы в это ответственное время рядом с ним ока-

зались настоящие педагоги-воспитатели. В нашем детском саду №1 работают воспитателями замечательные люди: Лебедева Наталья Григорьевна и Рябова Вера Михайловна. Благодаря им мы каждый день можем спокойно работать, а уверенность в том, что наши дети в надежных руках, придает нам сил. Они дают детям тепло и ласку, играют с ними, наставляют, приучают к дисциплине.

В детском саду наши детки приобретают очень важные качества – учатся дружить, слушаться старших, защищать младших. Воспитатели, не жалея сил и нервов, хранят и оберегают каждого ребенка как своего собственного. Низкий поклон, вам, за ваш благой и созидательный труд.

Без любви к детям в детском саду никто не задерживается, слишком скромная оплата труда не позволяет. Поэтому здесь работают настоящие энтузиасты. И наш детский сад не исключение.

Финансовое положение ДОУ оставляет желать лучшего. На содержание детских садов выделяется минимум бюджетных

средств, которых с трудом хватает на самое необходимое.

Как замечательно, что в такой, казалось бы, безвыходной ситуации есть не равнодушные к чужим проблемам люди, такие как:

Николай Михайлович Шарпанов, Максим Олегович Селиверстов, Ирина Юрьевна Филиппова, Юрий Вячеславович Шмычков, Надежда Александровна Николаева, Владимир Викторович Киверов. Они вместе с работниками детского сада создают благоприятные условия для наших детей.

**Родители
1 младшей группы ДОУ №1.**

Выражаем огромную благодарность Валентине Ивановне Скустовой и Татьяне Сергеевне Головкиной за добросовестный труд. Они делают все, чтобы наши дети полноценно развивались и чувствовали себя комфортно: отдают частичку своей души нашим малышам, согревают их своим теплом, дарят им свет и радость познания нового. Спасибо, вам, за вашу скромность, честность, благородство и добрые сердца. Пусть в вашей жизни вас всегда окружают дети, как цветы. Пусть год от года легче вам живется, и счастьем наполняется ваш дом!

С уважением, родители средней группы ДОУ №1.



КАЖДОМУ ОВОЩУ СВОЙ СРОК

Прошелестело,
прошуршало своими яркими

нарядами лето. Но деловая жизнь в садах и огородах еще и не думает сворачиваться. Главная задача садоводов и огородников – убрать и заложить на хранение все, что они вырастили.

Секретами хранения овощей с читателями газеты «Знамя» делится Алексей Владимирович Сигалов.

- Осенью своего пика достигают работы, связанные с реконструкцией насаждений, посадкой новых деревьев и кустарников, подготовкой растений к зиме. Но это – несколько позже, а сейчас главные работы сосредоточены в той части огорода, где был посажен картофель. Напомню, что клубни, которые вы решили оставить на семена, нужно после выкопки прозеленить в течение 10-12 дней на солнце (если погода дождливая, то под навесом). Чтобы прозеленение шло равномерно со всех сторон, клубни надо периодически переворачивать. Такой картофель хранят отдельно от продовольственного, чтобы не спутать, так как озелененные клубни содержат ядовитое вещество соланин и в пищу не пригодны. Хранят семенной картофель в закроме на валом.

Уборку и закладку картофеля на еду необходимо закончить до заморозков. Во время хранения картофель выделяет много тепла и влаги, поэтому лучший способ размещения клубней – засыпка их в решетчатые ящики, хорошо хранятся они и в решетчатых закромах. Между полом хранилища и полом закрома необходимо оставить вентилиру-

мое пространство (примерно 10 сантиметров), а между потолком хранилища и верхним слоем картофеля – не менее 50-80 сантиметров. Высота загрузки картофеля в закромах с естественной вентиляцией (подполе) не должна превышать 130-150 сантиметров. Картофель низкого качества засыпается на меньшую высоту.

В начальный, «лечебный», период хранения, когда зарубцовываются механические повреждения на клубнях и идет процесс послеуборочного дозревания, в хранилище необходимо поддерживать температуру 13-18 градусов. Этот период длится от 2 до 3 недель. В основной период, когда наступает «покой» и клубни не прорастают, можно открыть вентиляционные отверстия в погребе, снизив тем самым температуру воздуха. Оптимальная температура хранения картофеля до 5 градусов. В январе-феврале ее даже можно еще понизить – чтобы задержать начало прорастания клубней.

И еще совет: чтобы избежать отпотевания и увлажнения верхнего слоя картофеля, его можно укрыть слоем свеклы. В этом случае влага скопится на ней, а картофель останется сухим.



Многие вынуждены держать какое-то количество картофеля в квартире. Для этого можно использовать мешки из нетканого материала. Если они будут трехслойными, это обеспечит постоянную (без резких колебаний) температуру.

Каждый огородник должен знать: важное условие хранения овощей – своевременная уборка. Срок уборки определяют не только в зависимости от температуры, но и от состояния растения. Например, у свеклы корнеплоды выступают над землей и сильно трескаются под влиянием колебаний температуры. Поэтому к уборке приступают до наступления заморозков, когда листья у свеклы начинают желтеть. Корнеплоды подхватывают лопатой или вилами и выдергивают за листья. Затем осторожно обрезают листья и мелкие корешки, дают им подсохнуть. Однако надо помнить, что корнеплоды на открытой площадке легко повреждаются заморозками, поэтому оставлять на долгое время без укрытия и защиты свеклу нельзя.

После свеклы убирают морковь, редьку (зимние сорта), сельдерей, петрушку. Если кор-

неплоды моркови расположены глубоко в земле, и погода стоит сухая, то с уборкой этой культуры можно повременить. Выдержаные в земле корнеплоды лучше хранятся. Недозрелые овощи имеют слабую оболочку и плохо подготовлены к зимнему покою. Переизревшие растрескиваются, грубеют, теряют питательные вещества. Плохо хранятся и овощи с механическими повреждениями.

Уборку белокочанной капусты производят по достижению ею хозяйственной спелости. При задержке с уборкой происходит большая потеря урожая вследствие растрескивания кочанов, что обычно бывает при выпадении обильных дождей после продолжительной засухи и несвоевременных поливах. Раннюю капусту убирают выборочно, в 3-4 приема, среднеспелые и позднеспелые сорта – за один прием. Уборка капусты должна быть завершена до наступления постоянных заморозков. Для хранения пригодны только вполне сформированные, плотные кочаны. Все кочаны с каким либо дефектом подлежат переработке.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

«КИЛОГРАММЫ И ПУДЫ ИЗ ТЕПЛИЦЫ И С ГРЯДЫ»

Дорогие наши читатели, садоводы и огородники! Вот и пришла осень, в разгаре сбор урожая. Вы уже с гордым видом выставили и продолжаете выставлять в «закрома» всякие соленья-варенья, опускаете в подгреба картошку, свеколку, морковь и прочую овощную радость.

Редакция газеты «Знамя» предлагает вам взять в руки авторочки и сесть за рассказ, т.е. написать и отправить в редакцию «Знамени» веселый рассказ о своем урожае. Очень хотелось бы, чтобы он был смешным – наверняка за прошедшее лето с вами произошло немало курьезных случаев в саду и в огороде.

Прием писем заканчивается 16 декабря. Авторов лучших историй ждут призы.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Позимник, грязник, свадебник

Все это названия одного из осенних месяцев – октября. В народе говорили: «Знать осень в октябре по грязи».

В осеннее ненастье семь погод на дворе: сеет, веет, крутит, мутит, ревет, сверху льет и синзу метет.

Октябрь – месяц близкой пороши. На одном часу и дождь, и снег. Сентябрь пахнет яблоком, октябрь – капустой. В октябре только и ягод, что рябина. Всем бы октябрь взял, да мужику ходу нет. В октябре мужик живет с оглядкой.

СПРАШИВАЕТЕ - ОТВЕЧАЕМ

У яблони из-за большого урожая расщепилась ветка. Что делать?

Если дерево еще молодое, ветви тонкие, а расщепление произошло только что, подтяните их до первоначального положения и прочно скрепите жгутом. Не забудьте подложить под жгут шины, чтобы он не врезался в кору. Плотное соединение с еще не подсохшими поверхностями ран позволит срастись. Если же раны уже подсохли, попробуйте зачистить их острым ножом до живых, растительных тканей и только после этого скрепляйте. Под скрепленные ветви для надежности поставьте подпоры.

Такое скрепление позволит избежать дальнейшего раздира дерева. Но весной вы должны будете провести обрезку с переводом одной из ветвей на нижнее боковое отвертвление, чтобы ослабить конкуренцию между ними и сделать соподчинение лидирующей ветви.

Если же дерево уже взрослое и ветви толстые, скрепить их, как ни печально, невозможно. Придется спилить наиболее поломанную ветвь до здорового места, где нет разлома древесины, задира коры и иных повреждений. Поверхность спила постараитесь сделать минимальной по размеру, гладкой и ровной. Затем замажьте садовым варом или масляной краской на натуральной олифе и сверху обвязите пленкой. Это защитит дерево от высыхания и попадания болезнетворных патогенов.

Весной возле раны из спящих почек обязательно начнут отрастать молодые побеги, из которых впоследствии вы сформируете недостающую часть кроны.

Уже три года где-то в середине лета на моих яблонях, которым уже 20 лет, загнивают плоды, а к концу сезона почти ни одного хорошего не остается. В чем дело?

Ваши яблони поражены грибным заболеванием – плодовой гнилью.

Что можно посоветовать? Летом регулярно собираите и уничтожайте опавшие плоды, осенью снимайте мумифицированные. Остерегайтесь наносить раны на кожице плодов. Использование фунгицидов (или минеральных удобрений) против парши способствует подавлению и плодовой гнили.



ТРАДИЦИИ

Сколько сказано с давних времен о русской бане! «Когда б не баня, все б мы пропали», «Баня – мать вторая». А как же по-другому, ведь: «Баня парит, баня правит, баня все поправит».

Нельзя числа ныне «венникам» и спецам по добыванию из пара неисчислимых ароматов – и квасных, и анисовых, и пивных, и всяких травных... Вот только о бытом хозяине бани – баннике – позабыли. Существовал такой, по поверьям, крошечный старикашка, одетый только в липкие листья, отвалившиеся от веников. Нрав у банника – капризный и обидчивый. Не рекомендовалось мыться в бане после полуночи – банник этого терпеть не может, того и гляди, зашпарит до смерти. Не следовало и браниться в бане, особенно женщинам, громко стучать и громко говорить. Задобрить банника старались следующим образом: в кадушках оставляли немного воды и маленький кусочек мыла, в углу – веник. Кроме того, приберегали для него кусочек ржаного хлеба, густо посыпанный солью. При выходе из бани банника благодарили словами:

БАНЯ ВСЕ ПОПРАВИТ

«Спасибо те, байнушко, на парной байнечке». Русские ходили в баню очень часто. Считалось это первой потребностью домашней жизни. В прежние времена при некоторых общих и нормальных баниях существовали срезчики мозолей, цирюльники, иногда заменявшиеся банщиками. Вот где рождался кладезь баек да присказок. При выходе посетителей из парилни произносили заученные приветствия: С легким паром, молодым жаром! Легко вам попариться – жалеем супруге понравиться. Мы вас потрем и поправим, а к празднику приедем на дом, поздравим! Ваш пот – наши старания! Либо вот такую заботу проявляли: «Веничик ваш домой завернем, чтобы сумления не становились у хозяйки, где были?..» Вот так мылись наши предки.



НА ЗИМУ - С КАПУСТОЙ

Не за горами время, когда почти во всех домах засушут ножки и сечки: с наступлением первых заморозков приходит пора солить капусту. Раньше нельзя – капуста в тепле закиснет. Потому и зовут в народе издавна октябрь капустником.

Конечно, у каждой хозяйки есть свои, пусть маленькие, но секреты в этом деле. Велика и роль традиции. В одних местах любят капусту квасить вместе с яблоками, в других с виноградом, но чаще всего обходятся лишь добавкой моркови.



Сторонники традиционного способа закваски на килограмм капусты кладут 20 г соли, лучше крупного помола. Тертую морковь добавляют по вкусу. Смесь перетирают с солью, затем ею набивают кадку, которую две недели держат в тепле. За это время капуста даст сок и газы. Выпускают газы с помощью скалки: два раза в сутки ею протыкают содержимое кадки.

Капусту накрывают чистым деревянным кружком, лучше дубовым, сверху ставят гнет (камень). Считается, что и кадка должна быть дубовой. Но, поскольку достать такую нелегко, можно использовать и еловую. Дно подготовленной для засолки кадки чаще всего устилают капустными листьями, а уж дальше – кому что фантазия подскажет. Кто бросает вниз разрезанный на половинки репчатый лук, кто устилает дно ломтиями свежего ржаного хлеба, прикрыв их опять же листьями. Иногда вместо хлеба сыплют ржаную муку, считая, что так капуста лучше закиснет.

Можно порекомендовать и другой способ засолки капусты. Он тоже прост. Зачищенные кочаны измельчают сечкой или ножом, но лучше шинковкой. Измельченную капусту вместе с тертым морковью плотно уложите в кадку, затем массу заполите рассолом. Готовят его так: в 8 л отваренной кипяченой воды растворяют 2 тонких стакана крупной соли и 1 стакан сахарного песка. Заливают, как вейдет, потом кладут гнет. В отличие от первого (сухого) способа этот позволяет получить вкусную капусту всего через несколько дней.

Итак, чувство меры, немного фантазии – и незаменимый российский деликатес будет разнообразить ваш стол всю зиму.

Страницу подготовила С. ГЕРБСТ.